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Palais des congrès de Cotonou du 09 au 11 Août 2007-08-11 

Business and Professional Women 
 
 
Madame le Ministre de la Micro Finance, de l’Emploi des jeunes et des Femmes et des Petits 
et Moyennes Entreprises, 
 
Monsieur le président de la Chambre de Commerce et d’Industrie  du Bénin, 
 
Madame la Présidente Internationale de Business and Professional Women, 
 
Madame la Coordonnatrice Afrique de Business and Professional Women 
 
Madame la Présidente de Business and Professional Women Cotonou 
 
Mesdames les participantes venues de pays d’Afrique, d’Amérique, d’Asie et d’Europe, 
 
Honorables invités, 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
Je voudrais avant tout propos souhaiter, au nom du Président de République du Bénin, Son 
Excellence le Docteur Bono YAYI, Haut Parrain de l’2vènement qui nous réunit ce jour, la 
bienvenue à toutes les délégations ici présentes, qui honorent le Bénin, en faisant le 
déplacement à Cotonou pour prendre part à ce congrès régional de Business and Professional 
Women. Ce congrès est le premier à se tenir en Afrique francophone au sud du Sahara, sur un 
thème très évocateur : « Leadership économique des femmes en Afrique ». 
 
En raison de l’actualité du thème et de sa cohérence avec la vision du gouvernement qui a 
l’ambition d’accorder à la femme une place de choix dans l’édification du Bénin émergent, le 
Président de la république n’a pas hésité un seul instant à accepter de parrainer votre congrès. 
 
En effet, dans son projet de société présenté dans l’Agenda pour un Bénin nouveau, le 
Président de la République  a fait un diagnostic clair en soulignant que « la femme fait l’objet 
d’une banalisation et d’une marginalisation qui contrastent et avec son rôle irremplaçable 
dans la création de richesses nationales ». cette situation a pour corollaire, « une faible 
visibilité de la femme dont la contribution à la production est mésestimée ». 
 
En conséquence, pour enrayer définitivement ce préjudice et optimiser le concours précieux 
des femmes à la création de richesses, le gouvernement a inscrit au titre de ses priorités la 
valorisation du rôle de la femme comme actrice de premier rang et pilier à la fois de la 
famille, de la relance de l’économie rt de l’accélération de la croissance. Le chef de l’Etat et le 



gouvernement sont en effet conscients que le Bénin ne peut atteindre la stature d’un pays 
émergent sans une véritable participation des femmes. 
 
Les présentes assises de Business and Professional Women constituent à cet égard un cadre 
propice d’échanges entre les femmes béninoises de carrière libérale et commerciale et leurs 
pairs venus de divers horizons. Elles visent ainsi à accroître leur leur participation à 
l’édification de notre pays et à entraîner d’autre femmes vers la libre entreprise, pour un 
Bénin économiquement prospère. 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
Notre monde en général, l’Afrique et le Bénin en particulier ont besoin, pour leur bonne 
marche, d’un leadership éclairé, sans discrimination par rapport au genre. Les femmes 
africaines dont la bravoure légendaire n’a pas été altérée par le temps, armées d’un tel 
leadership pourraient, telles des amazones des temps modernes, galvaniser le combat pour une 
production accrue de richesse, gage de prospérité et de bonheur partagés. Mais l’on n’est pas 
leader à la naissance, on le devient. C’est pourquoi je me réjouis d’espérer que les différentes 
communications et les échanges d’expériences qui font le menu de vos travaux de 
renforcement vos  capacités managériales et votre leadership pour revitaliser vos activités 
économiques et professionnelles. 
 
Mesdames les congressistes,  
 
Je voudrais vous rassurer que le gouvernement est déterminé à redonner à la femme béninoise 
tous ses attributs de leader économique et qu’au sein de toutes les instances internationales, 
régionales ou sous-régionales, le Bénin ne manquera pas d’exprimer sans équivoque cette 
détermination à favoriser l’éclosion du leadership économique des femmes. 
 
En effet, dans sa stratégie de croissance pour l’éradication de la pauvreté, le gouvernement de 
la République du Bénin a décidé « d’améliorer le statut social, décisionnel et économique de 
la femme à travers la promotion du genre » par : 
 

• L’éducation et la formation es filles et des femmes ; 
• L’autonomisation économique de la femme ; 
• L’amélioration et le respect de son statut juridique ; 
• La valorisation et la prise en compte du travail de la femme. 

 
Pour que la promotion de la femme cesse d’être un vain mot, le chef de l’Etat, le Docteur 
Boni YAYI résolu à placer la femme au cœur de son action, à pris des mesures hardies pour 
briser le cercle vicieux de la pauvreté qui prend de plus en plus un visage féminine. Au 
nombre de ces mesures, figurent notamment : 
 

1. l’instauration de la gratuité de l’enseignement maternel et primaire, qui prépare des 
filles à saisir toutes les opportunités de développement humain en les préservant de 
l’alphabétisation ; 

2. et le programme de micro finance visant à soulager nos laborieuses et vaillantes 
femmes et à leur redonner confiance dans leur capacités légendaires à gérer des micro 
entreprise et à se prendre en charge. 

 
Mesdames les participantes, 



Je voudrais vous inviter à faire en sorte que votre leadership et votre modèle fassent des 
émules au sein de la population féminine de vos pays respectifs.  
 
Madame la Présidente Internationale de Business and Professional Women 
 
Madame la coordonnatrice Afrique de Business and Professional Women 
 
Madame la Présidente de Business and Professional Women Cotonou, 
 
Le souhait du Gouvernement du Docteur Boni YAYI  est que de ces trois jours de partage 
d’expériences et de travail intense, résultent des décisions pouvant se traduire en  actions 
concrètes pour une pleine participation des femmes à la création de richesse au Bénin, en 
Afrique et partout ailleurs dans le monde. 
 
Sur ces mots  d’espoir, je déclare officiellement ouvert le congrès régional de Business and 
Professional Women, en souhaitant plein succès à vos travaux. 
 
Vive les femmes du monde entier ! 
Vive les femmes économiquement actives ! 
Vive le Bénin en chantier ! 
Je vous remercie. 
 
 
 
 
 


